

# нашевремя

№ 123

(7334)

## 7 съезд: мнения из народа

### Не жду ничего доброго

Съезд народных депутатов Российской Федерации начал свою работу. Возлагают ли люди надежду на то, что его решения облегчат жизнь россиянину?

—Чего ждут от съезда работники торговли? С таким вопросом обратился наш корреспондент к председателю районного потребительского общества Т. Е. Кравченко.

—От съезда ничего доброго не жду, — ответила она.—И ни во что уже не дует, вера в лучшее будущее у людей потеряна.

### Больше заботы о людях

В. И. Петухов — главный инженер завода лесного машиностроения:

—Нужно, чтобы на съезде народных депутатов властя кто виноват в этом? России меньше уделялось внимание политике и большему решению экономических вопросов. Чтобы люди России не были нищими и ясно видели перспективу улучшения жизненного уровня, росла покупательская способность наших тружеников.

Седьмой раз наши народные избранники ведут на съездах разговор, а по существу они только делают вред. Кто виноват в этом? Ну, конечно, Президент и парламент — Ельцин и Хасбулатов. Вопросы о поднятии жизненного уровня, совершенствовании экономики страны остаются в тени. А без их решения нет надежды на лучшее.

## СТРАСТИ НА БАНЕ, или Как получить ваучер?



В понедельник в полновесии: десятого у поселковой бани, многолюдно. Видно, что народ собрался здесь не для того, чтобы попариться, а для более серьезного дела. Через пазуху жителям половины поселковых улиц было обещано, что 30 ноября здесь будут выдаваться приватизационные чеки. Надо, наверное, быть очень наивным человеком, чтобы поверить, будто ровно в 9 утра (как было сказано в официальной пазухной информации) наши власти уже организуют работу пункта по выдаче ваучеров. В 9 утра помещение на втором этаже бани было закрыто, в 10 часов — тоже, лишь в одиннадцатом часу распахнулись двери, и народ по железной лестнице, облоняя друг друга, полная и рупаясь, устремился наверх. В одну минуту узкий коридор заполнился рассерженными, замершими людьми. Кто не успел прорваться в первых рядах,

тому суждено было еще покернуть на улице.

Как мне удалось выяснить, за ваучерами люди приходили занимать очередь еще с 6 утра. До 10 часов насторожились изрядно. Молодых в очереди не видно. За чеками пришли в основном пенсионеры, инвалиды, ветераны. Многие из них на костылях, пролежах, с палочками. Покажали, когда начнется выдача чеков, наслушались разных разговоров. Одна старушка (на вид лет под восемьдесят) говорит, что пришла с Плютина, еле дотянувшись, возмущается, почему нельзя было организовать выдачу ваучеров в их районе. Видно, что уже намерзла бедная. На ходу, успела, а пристесь, непре. Говорит, что если селодня не удастся ей получить государственную бумагу, то больше и не пойдет получать. У людей много вопросов. Одна женщина спрашивает, можно ли ей получить ваучер за му-

жа. Говорят, что нет. А когда, отвечает она, ему в очереди стоять, кто его с работы отпустит?

У народа много забот. Здесь же делятся своими планами, что делать с синими, с этикетками. Одни ветераны говорят, что отдадут детям, пусть сажи думают, что с ним делать. Какой-то мужичок, видеть, с работыбежал, в рабочей прозной одежде, категорически заявляет: «Если дадут булыжки три четыре, то и отдам. Чего с ним голову ломать». Вот несколько старушек в кучке стоят, одна говорит, что в Яе этических ваучерами негде распорядиться. Если кто знает, как их в дело пустить, то и надо этим людям продать, их. Хоть тысячи четыре бы дали, и ларго.

В очереди побывавший и сразу же можно было узинать, потому что жизнь наша стала уже сплошной очередью. Даже обидно за нас становится: должны

дать какую-то бумагу, никто толком не знает, что с ней делать, а все равно стараемся получить, вдруг да на чтонибудь сгодится. Уже высказываются опасения, что до нового года не успеют все получить ваучеры, если такими темпами и дальше их будут раздавать. Только открыли здание, получили несколько чеков, вот уже и на обед закрывают, а говорят, что работать эта контора будет только до 16 часов. Возмущаются все, плакают, да что толку. Почему-то не видно в очереди никого из нашей власти. Неужели они и чеки по блату станут получать? А вот постояли бы вместе с народом на морозе, глядиши, и порасторопней бы дело пошло...

Уже сейчас ясно, что многое перевороты и здорово потратят люди, тоже тянут этот ваучер. Может, все же подумать да еще открыть дополнительные пункты по их выдаче? Например, на той же Плютине. Или выдавать по графику (одна улица должна будет получить в один день, другая — в другой). Ясно, что придется, видимо, организовать выдачу чеков и в выходные дни, в вечернее время. Зачем накалять обстановку и злить людей? Их и так уже жизнь озлюбила до предела.

В Яе выдача ваучеров только начинается. Что это за новый государственный сюрприз, никто толком не знает. Право каждого жителя России на государственную собственность оценено в 101 тысячу, так пусть хоть эти копейки (по нынешним ценам) люди получат спокойно. А дальше... каждый распорядится им на своей стране и риск. Выбора для этого в Яе большого пока не наблюдается.

В. ЯЗОВСКИЙ.

На снимках: в очереди за ваучерами; недавно хлевавшие...

Фото: автора.

### С днем рождения!

Поздравляем ТАНЦЫРЕВА Михаила Григорьевича с 60-летием! Желаем здоровья, счастья, долголетия, спокойной старости, успехов и удачи во всех делах и начинаниях.

ДЕТИ, ВНУКИ.

Поздравляем с днем рождения АХМАДЕЕВА Михаила Николаевича!

Пусть жизнь улыбается вечно тебе,  
Пусть мимо проходят невзгоды.  
Здоровья и счастья желаем тебе  
На долгие, долгие годы.

ПАПА, МАМА.

Поздравляем с днем рождения ПОРОШИНУ Надежду Петровну!

Наша милая, славная, добрая, нежная,  
За тепло твоих рук, мудрость ласковых глаз,  
За бессонные ночи, морщинки небрежные  
Ты прими наш поклон и спасибо от нас.

МУЖ, ДЕТИ, ВНУЧКИ.

Поздравляем нашего мужа, папу, дедушку ПОВОЛОЦКОГО Владимира Леонидовича с днем рождения!

Пожелаем мы радости,  
Меньше сердцу тревог,  
Пусть не будет усталости  
От минувших дорог.  
ЖЕНА, ДОЧЬ, ЗЯТЬ, ВНУКИ МИША И ЖЕНЯ.



## ТУРНИР СТАРТОВАЛ

В прошлое воскресенье в спортивном зале школы № 2 состоялся волейбольный турнир на призы районной газеты «Наше время». Принять участие в традиционном турнире изъявили желание 5 команд из районного центра. Вести спортивную борьбу за призы газеты будут команды «Динамо», района, сборная команда выпускников школы № 1, сборная команда выпускников школы № 2 и сборная ДЮОРП.

Следующий тур волейбольного первенства на призы районной газеты состоится 4 декабря в спортивном зале школы № 2 в 18 часов 30 минут.

Желаем спортсменам удачных, увлекательных поединков и хорошего спортивного настроения.

НАШ КОРР.

3 ДЕКАБРЯ — ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ

## ДОБРО И МИЛОСЕРДИЕ

Как уже сообщалось, Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций провозгласила 3 декабря Днем инвалидов. Пожалуй, эта категория людей чаще всех обращается в медицинские учреждения за помощью. Наш корреспондент попросил заведующего поликлиники района А. А. Лесникова ответить на некоторые вопросы.

—Анатолий Арсентьевич, какими льготами пользуются наши инвалиды в медицинском обслуживании?

—Пожалуй, самой ощущимой помощью инвалидам в нашей жизни является продажа им лекарств за 50-процентную стоимость.

—Какая работа планируется районными медиками в обслуживании инвалидов 3 декабря?

—Во-первых, прием инвалидов к врачу будет без очереди. Тем инвалидам, которые не смогут прийти на прием к врачу, будет оказываться врачебная помощь на дому. Если человек по состоянию здоровья не сможет посетить лабораторию, чтобы сдать анализы или снять кардиограмму, эти процедуры также будут проводиться на дому. Лекарства инвалидам 3 декабря будут выдаваться бесплатно.

—Спасибо, Анатолий Арсентьевич, успехов Вам, добра и милосердия.

Запись В. МЕРШИЕВА.

# Страховая медицина в районе

В соответствии с Законом РСФСР «О медицинском страховании граждан» было принято Постановление Президиума Верховного Совета РФ от 16.12.91 г № 2040-1 «О досрочном введении в действие на территории Кемеровской области Закона РСФСР «О медицинском страховании граждан РСФСР» с 1 января 1992 года.

В течение 1992 года Кемеровский областной Совет народных депутатов и областная администрация приняли ряд документов и мер по организации медицинского обслуживания населения в условиях обязательного медицинского страхования.

Согласно этому все предприятия и организации района должны были заключить договоры обязательного медицинского страхования не позднее 1 июля 1992 года. На сегодня лишь 14 предприятий и организаций района заключи-

ли такие договоры. Среди них — завод лесного машиностроения, швейная фабрика, райпо, ПОЖХ, ЛТД «Модуль», МП «Каместра» и другие.

Аналогичный договор заключен с администрацией района на медицинское страхование неработающего населения района и работников бюджетной сферы.

Остается мало времени до конца года. По закону РСФСР «О медицинском страховании» на 1 января 1993 года все граждане должны иметь на руках страховые полисы, по которым будет осуществляться медицинское обслуживание населения в пределах базовой программы обязательного медицинского страхования.

Руководителям предприятий, организаций района, предпринимателям без образования юридического лица необходимо заключить договоры о медицинском страховании с пред-

ставительством областной больничной кассы «Кузбасс», которое расположено по адресу: р. п. Яя, пер. Юбилейный, 10 (в здании поссовета).

Страховой взнос на страхование работающего населения:

для предприятий и организаций всех форм собственности, кроме финансируемых из бюджета, установлен в размере 10,7 процента от фактически начисленного фонда оплаты труда с отнесением на затраты производства продукции (работ, услуг);

для фермеров и лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица, — 3 процента от доходов;

для работников сельского хозяйства (с правом юридического лица) — 3 процента фактически начисленным по всем основаниям средствам на оплату труда.

В соответствии со ст. 27 Закона о медицинском страховании за уклонение страхователя (предприятия, организация) от заключения договора обязательного медицинского страхования страхователь в судебном порядке подвергается штрафу в размере, соответствующем установленному страховому взносу. Уплата штрафа не освобождает страхователя от обязательств по медицинскому страхованию.

Руководители предприятий, организаций района! От вас зависит здоровье работающих граждан, поэтому мы ждем представителей ваших администраций для заключения договора по обязательному медицинскому страхованию граждан.

Л. ФИЛИППОВА,

директор  
представительства  
областной больничной  
кассы «Кузбасс».

# «ДОБРЫЕ СОСЕДИ»— ЭТО ТАК ИНТЕРЕСНО!

Праздник «Добрые соседи» прошел в Кайле 21 ноября. Задолго до праздника были объявлены для жителей села различные конкурсы: на образцовую

учитель Татьяна Викторовна Модель с дочкой. Семья Модель музыкальна, всегда принимает участие в художественной самодеятельности.

21 ноября в Доме культуры комиссия подвела итоги конкурсов, вручила призы. А потом для жителей села был концерт. Фольклорные коллективы—улановская «Калинка» и кайлинская «Ивушка»—пели народные песни. Особенно тепло принимали зрители выступления детей-шестилеток и второклассников. Долго аплодировали и детской вокальной группе «Калинка» (художественный руководитель — В. Д. Фельк).

На празднике были награждены и бабушки. Самый старый долгожитель села по возрасту — Вера Перфильевна Титова, 1902 года рождения. А самая молодая бабушка — Елена Арновна Сорохтова, ей всего 36 лет. Не забыты и самый юный житель Кайлы — Феденька Зиганшин. Он получил в подарок мягкую игрушку. Закончился вечер дискотекой. Для молодежи играл «БИНС».

Чайный сервис вручили за образцовую дом пенсионерам Ивану Васильевичу и Анне Кирилловне Чигаревым. Отмечены призами и дома учителей Галины Семеновны Скородневской и Татьяны Викторовны Модель.

Ну, а самыми искусными в кулинарии оказались Любовь Ивановна Громова с неповторимой «корзиной с грибами» и Галина Анатольевна Глинская с тортом «Черепаха».

В конкурсе «Музыкальная семья» приняли участие бухгалтер совхоза Маргарита Николаевна Чурбакова (в ее семье всегда поют) и

С. КИСЕЛЕВА,  
директор  
Кайлинского ДК.

## НОВАЯ ДОБАВКА?

У нас на хлебокомбинате появился новый сорт хлеба — с никотиновой добавкой. Не верите? Сама лично купила с утра 26 ноября в хлебном магазине за 29 рублей. Такой солидный окурок, прямо скобу прилеплен. Это ж надо было чом-то приклеить его, не маслом же? Видно, не то мы еще едим, если такое изо рта валится. Ведь и из

того, что выше рта расположено, бывает, валится тоже.

А может, это новая форма обслуживания? Съел хлеб и сразу закурил?

Спасибо, дорогой Виктор Николаевич, за «вкусный, качественный» хлеб! Да и то сказать: хозяин — барин, что хочу, то и положу.

Т. АРЫШЕВА,  
ул Пожарная, 5—6.

На стадии реорганизации сейчас находится служба бытового обслуживания населения. Было бы все ничего, да только населению района от такой реорганизации пользы мало. Пока разные подразделения бытового обслуживания приватизируются, делятся, выясняют, кому сколько должно отойти основных средств, заметно поубавилось количество услуг населению, закрылись комплексные приемные пункты в селах.

Например, в большом селе Вознесенке жители теперь не могут заказать себе обновки, негде отремонтировать телевизор, пылесос, холодильник, а вывеска «Комплексный приемный пункт» на новом здании в центре села [на снимке] осталась, как воспоминание о прошлом.

Так что стоит та реорганизация, если она направлена против интересов людей?

Фото В. Язовского.



НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ

## Давайте подумаем о детях

Здравствуйте, уважаемая редакция!

Никогда не писала в газету, но страх за детей заставил взяться за перо. Прочитала я решение районного Совета народных депутатов и отчет В. И. Земского о том, что преступность растет среди малолетних. Возникла у меня идея. Она, возможно, покажется наивной и бесполезной, но, быть может, кто-то поддержит меня. Усилить милицию людьми, техникой, повысить заработную плату, но это уже делалось, а положение вещей становится все хуже.

Я понимаю, мы живем в переходный период, и он очень тяжелый. Мы думаем о чем угодно, о том, как побольше вырастить капусты, моркови и других овощей, о том, как лучше одеться самим и одеть своих детей, но чаще всего мы забываем, а точнее, уже не хватает времени и сил на детей, чтобы их развивать в интеллектуальном, а также и в физическом плане.

Согласитесь, что сегодняшние дети, за редким исключением, брошенные, так как родители заняты своими большими проблемами (садовыми участками и выращиванием животных и птиц). Дети же бесцельно бродят по двору.

Что такое наши дворы, всем известно. Еще для малышей что-то есть, и то сооружено жильцами домов. В нашем доме по ул. Анжерской, 10 и в соседнем, 8 были построены лет 6 назад детские площадки. Сейчас же во дворах как грибы растут гаражи и стайки. Похоже, в погоне за заполнением своих желудков и улучшением благосостояния мы забываем о

самом главном, нашем будущем—детях!

Детям от 8 до 12 лет и старше вообще нечем заниматься в наших дворах.

Мы теряем целое поколение. Об этом уже стали говорить везде. Хотелось бы изменить что-то в нашем поселке. Начать хотя бы со двора. Предлагаю бесплатно сделать проектно-сметную документацию на спортивный городок с привязкой на местности, или что-то другое. Уверена, что найдется спонсор для осуществления этого проекта, да и сами жильцы и дети не останутся в стороне.

Эта работа только сплотит ребят. Возможно, у поссовета и райсовета тоже найдутся средства, ведь для этого не нужно много средств. Может быть, этот городок и удержит ребят от дурного.

Не подумайте, что я против разведения поросят и кур или выращивания овощей. Нет! взгляните в глаза своим детям и спросите у них, хотели бы они видеть во дворах спортивные, детские городки, волейбольные и баскетбольные площадки, зимой — снежные горки, хоккейные коробки? Да если вы заглянете себе поглубже в душу, то вспомните, как сами мечтали об этом!

Давайте подумаем о детях и объединим свои усилия. Может быть, у кого-то найдутся и другие предложения. И мы останемся людьми в это тяжелейшее время, время коммерсантов (спекулянтов) и прогматиков.

Л. КОМАРОВА,

ул. Анжерская, 10—4.

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

# А без работы я умру

Нина Станиславовна Мирошниченко уже десять лет как на пенсии. Но неугомонный и трудолюбивый характер не дает ей сидеть. «Не могу жить без работы, без нее я заболеко. Наверно, брошу работать, когда помру», — сказала она мне в беседе. И это не рисовка, не восхваление себя, она действительно не представляет себя без работы, без заботы о ком-то, пусть это будет производство, домашнее хозяйство или дети и внуки.

В Сибирь, а именно в Ишим, родители Нины Станиславовны приехали с Украины еще до войны. В селе она и выросла, здесь же вышла замуж в 1948 году. Так и прожили всю жизнь со своим «дедом» более сорока лет. Всякое было, как и в каждой семье, но прожили, считает Нина Станиславовна, не хуже других людей. Нажили четверых детей.

У Нины Станиславовны было, как ни странно, две свекрови. У ее мужа Ивана Михайловича было, как в кино про богатых, две матери. Вот с неродной Александрой Николаевной, слепой женщиной, и прожила с душой в душу всю свою жизнь. Несмотря на слепоту, свекровь помогала сногах, как могла, даже детей купала.

В начале шестидесятого пошла Нина Станиславовна работать дояркой. Привычная работать, она и в доярках ходила в передовиках. Была трехтысячницей. За свой труд удостоена знаков «Ударник коммунистического труда», «Передовик соцсоревнования», граммы, премии. А в 1976 году наградили ее орденом Трудового Красного Знания.

Вспоминает она, как ездила в Белово, в Салаирский санаторий. Все представленные к наградам жили и отдыхали там целую неделю, там же вручали и ордена.

Уйдя на пенсию, почти не отдохнула. Вскоре попросили развозить механизаторам обеды, потом раздавать нетелей, а потом уж и телятницей поработать.

Телятницы в бригаде А. А. Ганкина работают каждый за себя. Телята у нее от десяти дней до трех месяцев. Но если нет приема новых, растит она их до шести. Сейчас на ее попечении 60 голов, план привесов — 500 граммов. Если посмотреть показатели привесов по ее группе за весь этот год, то только в двух месяцах группа недотянула до плана. Все же остальные показатели идут с перевыполнением. Вот и за октябрь они составили 583 грамма, а с начала года — 632 г.

Падежка в группе среди телят по вине Н. С. Мирошниченко нет. Заболевшему теленку она сама окажет помощь, вызовет врача. Ну, а если он легочник, то хоть

лечи, хоть не лечи, все равно погибнет.

Кормов на телятнике пока достаточно. Сено возят зелено, концентратов до полутора килограммов дают. Для маленьких телят выделяют 200 литров молока. Если теленочек все же слабенький, она старается еще выпросить ему молока. Отказов почти не было.

Несмотря на то, что помещение старое, чистоту телятницы в нем поддерживают, есть и опилки. Строят в совхозе новый телятник, обещали к осени пустить, теперь просят еще месяц подождать.

Не плохие у нее и зарплатки, бывало, что и по 9 тысяч получала на руки, а бывало, что и по 13. За хорошую работу и сохранность телят дают ей бесплатно двухмесячного теленка. От совхоза с мужем получили 1800 ц зерна по 300 рублей за центнер да 400 ц бесплатно.

Дома, как и в селе, большое хозяйство, большой огород. Муж уже не помощник, все больше болеет. Живут у бабушки и два внука, два Сережки — 13 и 15 лет. Да взрослая внучка Надежда, работает воспитателем.

Много было у Н. С. Мирошниченко и горя. Когдато слыла певуньей, с песней и на поля, и на ферму. Теперь уж много лет как не поет.

Узнав, что я буду писать о Нине Станиславовне, ее сноха, работающая экономистом в совхозе, Нина Михайловна, попросила меня, чтобы я побольше хороших слов написала о ней.

Она очень довольна своей свекровью, ее заботой, помощью. «Если уходим в гости или задерживаюсь на работе, — можно быть уверенной, что она и детей присмотрит и накормит, и со скотиной управится. Хорошая она у нас», — добавляет Нина Михайловна.

А в кого Нине Станиславовне быть плохой свекровью? Было брат с кого пример. Своя-то свекровь 104 года прожила. Могла и людей лечить: детей от испуга, заикания, заговаривать зубы, загрызать грыжу. Много чего могла. Не только с деревни, со всех краев ехали к ней люди. Жива рядом с такой лекаркой, и Нина Станиславовна училась кое чему, присматривалась, запоминала молитвы. Теперь может заговорить рожу, молитвой удалить соринку из глаза, либо занозу из пальца.

Лечит, в основном, своих близких, но, бывает, и посторонним людям помогает.

Рассказывая мне о своей работе, Нина Станиславовна все беспокоилась, что не написала я чего лишенного, что сильно ее не хвалила. А я и не хвалила, я просто написала, какая она есть.

В. ГИМАЕВА.

СЕЛО: ПОИСК, ПРОБЛЕМЫ, РЕШЕНИЯ

# РЕФОРМЫ ПРОХОДЯТ С ПОТЕРЯМИ

Каких только реформ не перенесла российская деревня в нынешнем столетии. Но мы не будем делать экскурс в историю и плакать о минувших бедах нашей многострадальной деревни. Поговорим о реформе нынешней. Сделаем это вместе с директором колхозного сельскохозяйственного предприятия «Вознесенское» Александром Недедовичем ДАНЧЕНКО.

— В сельском хозяйстве создать в сельском хозяйстве многоукладную экономику, причем с равнотерриториальными на владение правовым положением всех землей и средствами производства. Крестьяне, за тае ли Вы, что такие выдолгие годы государственности сказывания претворяются в монополии привыкшие жизни?

— Нет. Правительство делает все, чтобы развалить колхозы. Возьмем, например, кредиты. Крестьянское хозяйство может их взять под 8 процентов, а коллективное — под 83. Сегодня падает реализация сельскохозяйственной продукции.

— Для развития частной собственности, для создания самостоятельных крестьянских хозяйств в течение ближайших 5 лет я не вижу просвета. Их практически невозможно организовать в нынешних условиях, когда цены на сельскохозяйственную технику подскочили в 15—20 раз. С собой и дугой землю не обрабатываешь. У нас есть желающие выделяться в крестьянское хозяйство, но их пугают эти грабительские цены на технику. Одному в таких условиях выжить сложно, поэтому надо держаться коллективом. И чтобы каждый на своем месте считал колпак, экономил, чтобы, наконец, осознал, что он сегодня хозяин.

Пока же половина коллектива не дошла до такого уровня сознательности.

— С высоких трибун неоднократно звучало, что правительство стремится

гие причины. Из-за непогоды мы заготовили только сена...

— Да, был Указ Президента, в котором предписано всю социальную сферу: детсады, жилье, школы, клубы, котельные и т. д., передать в муниципальную собственность. Но этот Указ пока не действует. Местная администрация не берет на свой баланс объекты социальной сферы, хотя мы документы на передачу уже подготовили. Коллективное предприятие только на отопление объекто

тов социальной сферы тратит 600 тысяч рублей в год, вместо того, чтобы эти деньги израсходовать на развитие производства. Я считаю, что коллективное предприятие должно заниматься чисто производственными вопросами.

— Видимо, администрация еще не готова принять в свои руки социальную сферу села!

— Не думаю, что это так, ведь к ней отойдут санитарно-техническое оборудование, инженерные службы.

— Хотелось бы верить, что нынешние реформы на селе принесут пользу сельским жителям, но мы видим, как разрушается старая, выросшая на плечах совхозов и колхозов инфраструктура села, при этом закрываются необходимые селянам социальные объекты: клубы, детсады, магазины, школы. Не лучше обстоят дела и на производстве. Но все же надо верить, что эту полосу реформ российская деревня переживает с меньшими потерями, чем предыдущие.

Беседу вел

И. АЛЕХИН.

## Ветераны тоже плачут

Действительно это так. Особенно участники и инвалиды Великой Отечественной. И плачут они чаще всего от бессилия своего, оттого, что никак не могут упросить, убедить, уговорить Алексея Викторовича Ракитского наладить свою службу. Ведь телефон для инвалида войны — не роскошь — это способ выживания, первоочередная необходимость. Здоровье-то не важное, по нескольку раз за сутки иногда приходится вызывать некоторым из нас «скорую помощь». Ракит-

ский обещает устранить неполадки на днях, на неделях. А это все складывается в месяцы и даже годы. Люди нервничают, возмущаются, обращаются во все вышеупомянутые инстанции, да только вовсе там. Вот у меня телефон не работает уже два месяца. Куда только я ни обращаюсь, во все инстанции — высокие и низкие. Глава администрации района посоветовал уже мне обратиться в суд. А председатель райсовета А. А. Пицкин специально ездил к Ракитскому.

Да что же это такое?! Я устремляла бы все неполадки! Вот я — инвалид группы, и меня очень удивляет, что столько жалоб, столько нареканий поступает на эту службу от населения, но наше районное руководство не может принять действенных мер для решения этого вопроса. Может, кому-то эти мои слова покажутся резкими. Но ведь я много не требую, а прошу лишь о том, что меня очень беспокоят.

А. ВАЛГУЗОВ, инвалид Отечественной войны I группы.

## Порадовали тружеников села

К Дню сельского хозяйства в Ольговском клубе состоялся концерт художественной самодеятельности. В клубе собрались и стар, и млад. Для тружеников села звучали стихи, песни. Ребята показали юмористические сценки из школьной жизни, станцевали в современных ритмах. А как аплодировали зрители девчонкам, исполнившим частушки о жизни села и

на тему «Нынче времечко такое». Сколько было смеху после каждой частушки!

Особенно понравились зрителям исполнение песен под фонограмму. Много выдумок проявили ребята в подготовке этих номеров.

После концерта все желающие остались по-

танцевать.

В. ЗАНИНА,

зав. клубом.

## Ну и организация!

Согласно графику выдачи ваучеров устремились жители улицы Анжерской в отделение Сбербанка, что расположено по улице Ленинградской. Пришли туда еще в конце прошлой недели и разочаровались.

Один работник Сбербанка выдает приватизационные чеки. И что же? Пока найдет улицу да фамилию получателя, проходит 15 минут. Вот и отпускает 4 человека в час, а между тем, в очереди в неубранном помещении Сбербанка собираются десятки, а то и сотни людей.

Сообщили, что будут вы-

давать приватизационные чеки в прошлую субботу. День был морозный. Собрались люди у отделения Сбербанка, померзли, постучали ногами на морозе и подались домой. Не пришла работница, и милиция не обеспечила охраны.

Ну и организация! Вот так, вместо обещанной радости получают люди одни огорчения. А время уходит. Успеет ли отделение Сбербанка обеспечить выдачу приватизационных чеков за 30 дней при такой организации выдачи?

Л. СТАФЕЕВА, ул. Анжерская,

# Помогают обрести душевный покой

Каждый человек, побывавший хотя бы на двух сеансах у экстрасенсов Бэллы и Владимира Манкевич, легче стало. Меньше болят спина, голова. Я благодарна вам за вашу работу, Бэлла Евгеньевна и Владимир Владимирович, которые проводятся в здравпункте швейной фабрики, уже чувствует облегчение.

Любовь Михайловна КИРИЛЛОВА, 42 года.

Очень внимательные к каждому больному, целиком стараются не только помочь, чтобы болезнь отступила, но чтобы обрели люди душевный покой, уверенность в себе, в своих силах. Спасибо вам, добрые люди!

Башева, Куприянова, Безотечество, Чиграй, Конопленко, Денисова, Миронникова, Рыльцева, Минина.

## ВЕСТИ ИЗ ИШИМСКОЙ ШКОЛЫ

### КИРПИЧИК ПО КИРПИЧИКУ...

Кирпичик по кирпичику—растет новая школа в Ишиме, радуя учителей, ребят, да и родителей, вселяя надежду, что следующий учебный год начнут они в новой школе. Да и как не радоваться. Рабочие МСО заканчивают строительство спортивного зала, начинают работы на крыше. Скоро начнут отделочные работы.

А пока ребята учатся в бывшей конторе. Неудобно здесь, конечно. Нет спортивного зала. Волейбольная сетка натянута прямо в ко-

ридоре, у входной двери. Всем входящим в школу волейбольный мяч летит прямо в лицо.

На втором этаже расположился филиал Сбербанка. Началась выдача ваучеров, и люди с утра до вечера толпятся возле классов, мешая шумом и курением ребятам. Есть и другие проблемы, например, с обедами для ребят.

Так что вся надежда на новую школу, которая обещает быть просторной и светлой.

### НАРУШИЛ ПОРЯДОК—ШТРАФ

В этом году в школе решили работать с учениками и родителями по-новому. 14 октября провели в школе родительское собрание о заключении договора, цель которого узаконить отношения между родителями, учениками и школой в процессе воспитания и обучения учащегося. Наряду с учебным процессом в договоре оговариваются пункты: за нарушение дисциплины, общественного порядка, порчу оборудования взимается штраф с родите-

лей от 50 до 1000 рублей. Все родители, а их 121, договоры заключили. Появились и первые штрафы. За курение детей родители были оштрафованы на 50 рублей. Деньги пошли в фонд школы. А возмущенные поступками своих чад родители приняли меры. И с дисциплиной в школе сразу стало лучше. Не винить теперь ребят, чтобы курили, да и табаком от них не пахнет. Да и ребята здоровее будут.

### ДЕНЬГИ—НА ПОДАРКИ

А вот еще один договор. Его ребята заключили осенью с администрацией совхоза. Ребята обязались убрать 100 тонн турнепса, а совхоз—заплатить за рабо-

ту 15 тысяч рублей. Недавно деньги поступили на счет школы. Они пойдут ребятам на новогодние подарки.

### ПРОВОДИМ ВРЕМЯ ИНТЕРЕСНО

Чтобы ребятам с пользой и интересом проводить свободное время, работают в Ишимской школе различные кружки. Так, краеведческий (руководитель И. А. Соколова) и экологический (руководитель Н. М. Соколова) соприкасаются между собой, хотя один изучает историю села, а другой—местные природные условия.

Первый год создан кружок «Умелые руки». Ольга Петровна Вилкова учит ребят шитью мягких игрушек. В феврале состоится яр-

чения, меня как будто подменили: прежде я не могла без стона лечь и встать. Сейчас это ушло от меня.

Несмотря на наше трудное время, хочется петь и кричать: люди, не сомневайтесь в этих волшебниках! Они продлят вашу жизнь. У меня страшно болели ноги, сейчас этого нет.

Е. ПАВЛОВА.

Огромное спасибо экстрасенсам Бэлле и Владимиру Манкевич за их золотые руки и светлые головы! Своим волшебством они чуть ли не из могилы возвращают людей к жизни. Я пришла к ним с букетом болезней и никогда не думала, что мне может кто-то помочь, но вот скоро заканчивается мой курс ле-

чения, будь да болит. И только благодаря усилиям собственных и усилиям экстрасенсов, я стала спать спокойно и таблеток не принимала, все прошло.

Спасибо Вам за все! После Вашего лечения я чувствую себя лучше.

В. ГЕРАСЬКИНА,  
Ленина, 10—3.

В наше жуткое, тяжелое время, когда дефицит лекарств остро ощущается не только взрослыми, но и детьми, я хочу рассказать историю своего выздоровления. Мне удалось вернуться в жизнь не с помощью каких-то редких лекарств, а прежде всего

о приезде в Яю экстрасенсов, решил я испробовать лечение с такой мыслью: «А вдруг поможет?»

Результат налицо, после трех сеансов лечения почувствовал я удивительные изменения. Утром мне легко вставать, радуюсь абсолютно всему, будто вновь родился. И этим всем я обязан Владимиру и Бэлле Евгеньевне. Я хочу сказать им огромное спасибо за то, что они помогли восстановить мое здоровье, за удивительное понимание каждого человека. Согласитесь, в наши дни это большая редкость. Низкий вам поклон!

Ю. АРХИПОВ,  
электрик.

## УЧИМСЯ ПРИЛИЧНЫМ ЗАМАШКАМ

На днях в Детском центре творчества прошло занятие школы приличных замашек.

Это занятие было построено так, чтобы научить правильному отношению между мальчиками и девочками.

Чтобы лучше запомнить правила, были разработаны различные конкурсы. В них участвовали ребята из школ №№ 1, 2, 3. Командам было дано домашнее задание, в котором ребята показывали ситуацию из жизни между мальчиками и девочками, а команды-соперницы должны были эти ситуации прокомментировать. Самое интересное представление ра-

зыграли ребята из школы № 1.

А вот самые оригинальные поздравления ко дню рождения девочки и к 23 февраля мальчика придумали ребята из школы № 3.

Как себя правильно вести в кинотеатре, пригласить на танец или достойно отказать—все эти правила разыгрывались в следующем конкурсе «можна—нельзя».

Одни показывали свое поведение, а другие отмечали ошибки. Почти все ребята неплохо справились с этим заданием.

Самый трудный был конкурс литературно-музы-

кальный. Нужно было отгадать строки стихов А. Ахматовой, М. Цветаевой, С. Есенина. Назвать героя А. Грина, имя царевны из сказки «Об Иване-царевиче и сером волке», жениха Кати из сказки П. Бажова «Каменный цветок».

На вечере исполнялись и песни о любви, разлуке, встрече.

Победителями всех конкурсов стала команда школы № 1. Ребятам были вручены оригинальные призы—приглашения на все программы вечеров Детского центра творчества на 1993 год.

Поощрительные призы получили ребята из школ №№ 2, 3—им вручили приглашения на новогодние праздники.

В игре со зрителями самой эрудированной, активной была Татьяна Еремич из школы № 2. Она тоже получила приглашение на новогодние праздники.

На занятиях школы приличных замашек ребята все больше узнают правила хорошего тона. А значит, они будут не только вежливыми, но и будут учить им других.

Л. ШИПАЧЕВА,  
методист.

## Реклама      Объявления      Реклама

### Вниманию квартирносъемщикам

В связи с многочисленными вопросами, поступающими от квартирносъемщиков в домаупраление Яйского ПОЖКХ по расчетам за квартиру и коммунальные услуги, поясняем порядок определения платежей в 1992 году.

Коммунальные платежи [центральное отопление, услуги водопровода и канализации] включаются в незначительный перечень услуг, по которым сохраняется государственное регулирование цен и тарифов, так как данный вид услуг имеет большую социальную значимость. Это означает, что жилищно-эксплуатационная служба не

с тем, что по всей стране наблюдается систематический рост цен буквально на все виды продукции и услуг, плата за коммунальные услуги тоже постоянно повышается. Итак, просим квартирносъемщиков обратить внимание на коэффициенты, по которым осуществляется пересчет за коммунальные услуги.

Постановлением правительства РСФСР от 19. 12. 91 г. № 55 утверждены по-

вышающие коэффициенты снабжения, услуги водопровода и канализации—2. Постановлением Правительства РФ от 17. 09. 92 г. № 724 утверждены повышенные коэффициенты к ранее установленным государственным регулируемым ценам и тарифам: тепловая энергия для отопления и горячего водоснабжения, услуги водопровода и канализации—5.

Постановлением Правительства РСФСР от 18. 05. 92 г. № 318 утверждены повышенные коэффициенты к ранее установленным государственным регулируемым ценам и тарифам: тепловая энергия для отопления и горячего водоснабжения, услуги водопровода и канализации—15.

Для наглядности поясняем на примере (услуги с учетом коэффициента).

Постановлением правительства РСФСР от 19. 12. 91 г. № 55 утверждены по-

было в 1988 г. Коэффиц. На 1. 11. 1991 г. Коэффиц. На 1. 06. 1992 г. Коэффиц. На 1. 10. 1992 г.

Квартплата 13,2 — 13,2 — 13,2 — 13,2

Отопление 12,61 3 37,83 2 75,66 1,5 113,49

Вода 0,23 5 1,15 2 2,30 1,5 3,45

Канализация 0,19 5 0,95 2 1,90 1,5 2,85

вышающие коэффициенты снабжения, услуги водопровода и канализации—2. Постановлением Правительства РФ от 17. 09. 92 г. № 724 утверждены повышенные коэффициенты к ранее установленным государственным ценам и тарифам: тепловая энергия для отопления и горячего водоснабжения, услуги водопровода и канализации—5.

Просим всех квартирносъемщиков произвести сверку по коммунальным услугам в домоупралении.

АДМИНИСТРАЦИЯ ПОЖКХ.

### Меняют

Меняем благоустроенную 2-комнатную квартиру (2 этаж) в Антоновском руднике по адресу: ул. Советская, 8—8, на квартиру в Яе. Обращаться в Яе: пер. Коммунальный, 5—2, или в Антоновском руднике по

### Купи-продажай

Продам новую резину к автомобилю УАЗ. Обращаться: ул. Авиационная, 37—2, после 17 часов.

Стол находок

Найдены ключи. Обращаться в редакцию.

### Уважаемые читатели!

Срок подписки на районную газету «Наше время» заканчивается 15 декабря. Спешите в отделения связи.

Коллектив яйской школы № 2 выражает глубокое соболезнование учителю Копейкиной Оксане Петровне по поводу трагической смерти ее мужа Андрея Анатольевича.